

# 供出“队友”

## 美国情报高官辩称:部分情报由欧洲秘密提供

美国国家安全局局长基思·亚历山大29日声称,媒体关于国安局搜集数以百万计欧洲公民情报的报道“错误”,这些情报不包括某些欧洲国家境内的通话记录,并由欧洲情报机构搜集,秘密提供给美方。

### 外国情报机构 提供战区和境外数据

亚历山大当天在国会听证会上说,根据长期情报协议,这些信息由欧洲提供给美方。

亚历山大告诉国会议员,前美国中央情报局雇员爱德华·斯诺登披露的特殊文件,其中提及的数据既非由国安局搜集,也非由美国其他情报机构搜集,并不包括某些欧洲国家境内的通话记录。

基于斯诺登披露的文件,法国、西班牙和意大利媒体在过去一周连续报道美国国安局在欧洲大肆窃听,引发欧洲领导人震怒。西班牙《世界报》28日说,美国国安局仅一个月就在西班牙监听超过6000万次通话。

亚历山大说,外国情报机构在战区和境外其他地区搜集电话记录,然后提供给美国国安局,而这种做法被法国和西班牙媒体误解,以为美国国安局在他们的国家内从事监听活动。

他说,得出美国搜集这些情报的“结论错误。这些情报针对欧洲公民而搜集也错误。两者都不是”。

### 欧洲盟友 “绝对”监听美国

美国国会议员29日同样就监听外国领导人电话的传

言,质询亚历山大和美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀。

民主党籍众议员亚当·希夫询问,美国间谍监听外国领导人通话,为何不告知国会。

克拉珀回答,情报机构不会向国会事无巨细地告知每一个被监听的电话号码。

希夫说,并非所有电话号码的分量都一样,尤其当监听对象是“盟国总理”时,意指德国总理安格拉·默克尔。

德国媒体27日报道,美国总统奥巴马2010年就获知国安局监听默克尔电话。

克拉珀说,情报机构遵从总统和关键部门布置的优先任务,但不必向最高层详细汇报每项要求的具体进展。

不过,他说,白宫确实可以看到最终成果。

克拉珀说,向决策者汇报外国领导人的“计划和意图”是对国安局等情报机构的标准要求,而领会外国领导人意图的最佳途径是获取个人通讯。

他说:“如果一份情报说,这个国家的领导人可能说或,你觉得情报是怎么得来的呢?”

被问及欧洲盟友是否监听美方,克拉珀回答:“绝对。”

针对这一说法,德国联邦情报局局长申德勒30日回应,德方没有从事类似活动。他说:“德国驻华盛顿大使馆内没有从事任何电信情报活动。”

综合新华社消息



10月29日,亚历山大(前)在准备发言时,一名抗议者(后)被带离现场。  
新华/路透

### 链接

## 俄罗斯否认窃听G20峰会

据新华社专电 意大利《晚邮报》29日报道,俄罗斯可能借助在俄罗斯圣彼得堡G20峰会期间赠送的礼物对代表团成员进行窃听。

对此,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫坚决否认。

他29日说,这是企图把注意力从欧洲国家和美国之间的(美国监听)问题转移到不现实的问题上。

据意大利《晚邮报》报道,欧洲理事会主席范龙佩峰会期间收到礼物后十分担心,他从G20峰会返回布鲁塞尔之后要求安全部门工作人员检查新技术设备,包括闪存和手机充电器。

据德新社消息,范龙佩办公室未就《晚邮报》的报道表态。《晚邮报》称,德国侦查部门检查后“得出肯定的结论”,认为USB闪存和电源线适合于从电脑和手机非法收集数据。不过该报没有排除整个情况可能是人为制造的“陷阱,用来让俄罗斯难堪”。

针对《晚邮报》的报道,佩斯科夫对记者说:“我们不知道,谈到的是哪些消息来源,但很明显,这是试图把注意力从欧洲国家与华盛顿之间现存主要问题转移到那些不存在不现实的问题上。”

## “受害者”欧洲情何以堪

法国官员拒绝回应亚历山大的说法。

意大利驻美大使馆没有立即回复美国《华尔街日报》有关亚历山大证词的采访要求。

一名西班牙官员说,西班牙与美国的情报合作仅限于马里和阿富汗战区,以及某些针对极端组织的国际行动;《世界报》报道的遭窃听通话是在上述行动中搜集,并非发生在西班牙境内。

美国情报官员说,他们没

有看到《世界报》援引的文件,但相关信息应与美国国安局从西班牙情报机构获取的文件大同小异。这些文件讲述西班牙情报机构在境外的情报搜集工作。

有关通话数据由欧洲情报机构搜集的说法,可能令对美国横加指责的欧洲盟友颜面无光。美国前国务院官员詹姆斯·刘易斯声称,美国的行为并未脱离国际规范,“恰是惯例”。

据新华社

## ABC主持人就播出“杀光中国人”言论道歉

# 美国华人:公司出面检讨才行

据新华社华盛顿10月29日电 在美国广播公司(ABC)脱口秀节目主持人吉米·基梅尔为节目中播出种族歧视性言论道歉后,美国国会亚太裔议员党团及华人组织29日要求该公司正式道歉,并采取措施确保类似事件不再发生。

美国国会亚太裔议员党团当天发表声明说,该党团议员已致信美国广播公司,要求其就“吉米·基梅尔秀”节目播出带有种族主义色彩的言论道歉。

亚太裔议员党团主席、众议员赵美心说,她认为基梅尔在节目中的道歉缺乏实质内容与诚意,但很高兴美国广播公司意识到了此事的严重性。她表示将与美国广播公司方面开展公开对话,确保美国社会的多样性在该公司的各个层面得

到尊重。

美国华人全国委员会当天向美国广播公司及其母公司迪士尼发出公开信,要求前者就播出“杀光中国人”言论正式道歉。该委员会在信中对美国广播公司播出这一节目感到极度失望,并要求其向所有美国人,尤其是华裔和亚裔进行正式、公开和有意义的道歉。

美国华人全国委员会主席薛海培说,除了道歉,他希望美国广播公司能深刻检讨这一事件发生的原因,并提出防范及补救措施。

在美国广播公司10月16日深夜播出的节目中,基梅尔邀请4名不同肤色的孩子组成“儿童圆桌会议”讨论国家大事。当基梅尔问,“我们欠中国1.3万亿美元债务,怎样才能



10月28日,数百名华人华侨在旧金山举行集会游行。据中新社

还完?”一名儿童语出惊人,说“要绕到地球另一边去,杀光中国人”。基梅尔调侃道,“这是一个很有趣的想法”。

这一节目播出后,激起在美华人愤慨,各大侨团纷纷要求美国广播公司与基梅尔公开道歉。

## 联大连续22年要求 美解除对古巴封锁

据新华社消息 第68届联合国大会29日以压倒性多数通过决议,要求美国立即结束对古巴长达半个世纪的经济、贸易和金融封锁。这是联大连续22年通过此类决议。

联大当天就古巴提交的名为《必须终止美利坚合众国对古巴的经济、商业和金融封锁》的决议草案进行投票表决。联合国193个会员国全部参加投票,其中188个国家赞成,美国和以色列投了反对票,去年曾投票反对的帕劳此次与密克罗尼西亚联邦和马绍尔群岛弃权。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视态度。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美国和古巴断绝了外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。据统计,截至2013年4月,封锁对古巴造成的直接经济损失已达到11573.27亿美元。

## 审理穆兄会成员 开庭前法官“病退”

据新华社消息 埃及一家法院29日审理穆斯林兄弟会最高决策机构指导局前主席巴迪亚及其助手。意外的是,3名法官在开庭前因“不舒服”集体请辞。

这桩案件由埃及刑事法院的3名法官审理,被告是包括巴迪亚在内的35名穆兄会成员。辩方律师拿法官退审“说事”,批评本案是“闹剧”,受政治因素驱动。

德新社报道,埃及上诉法院将指派其他法官审理这一案件。

另据埃及内政部30日宣布,穆兄会下属的自由与正义党副主席埃萨姆·埃里安当天凌晨在首都开罗被捕。他面临涉嫌煽动暴力及谋杀示威者等多项指控。

自前总统穆尔西遭解职以来,埃及暴力冲突升级,安全局势恶化。西方媒体分析,随着11月4日穆尔西受审日临近,埃及局势让人捏一把汗。

## 大选后韩议员首访 朝鲜开城工业园区

据新华社消息 韩国国会议员代表团30日穿越朝鲜半岛军事分界线,访问朝鲜开城工业园区。韩国统一部官员说,暂不清楚朝方会安排什么人员出席接待,只是,韩国代表团不打算与朝方官员在开城工业园区会晤。

美联社援引一些分析师的话报道,朝方批准韩国议员访问开城工业园区,显示朝鲜政府希望发展开城工业园区项目,恢复其他能够创造经济收入的朝韩合作项目。

这是朴槿惠今年2月出任韩国总统以来韩国议员首次考察这一硕果仅存的南北经济合作项目,预计将有助于缓和开城工业园区恢复运营后再次降温的朝韩关系。

## 肯尼亚将起诉 恐怖袭击嫌疑人

据新华社内罗毕10月29日电 肯尼亚警方29日称,将起诉涉嫌参与9月21日西门购物中心恐怖袭击事件的5名犯罪嫌疑人,并将全球通缉另外两名嫌疑人。

肯尼亚犯罪调查部负责人恩代格瓦·穆霍罗说,当局将要通缉的嫌疑人为一名肯尼亚人和一名索马里人。二人此前一直居住在有“小摩加迪沙”之称的内罗毕伊斯特利区,那里是肯尼亚索马里族和部分索马里难民聚居地,以高犯罪率闻名。